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ＢＳＥに関する意見交換会等の開催結果について 

（アンケートの分析結果） 
 
 
平成１６年１０月１５日のわが国における牛海綿状脳症（ＢＳＥ）対策に関する諮問の後、平成

１７年１月１７日までに４７都道府県５０会場で開催されたＢＳＥに関する意見交換会において

回収されたアンケートの分析を行った。以下、特に問２の設問を中心に参加者属性（職業）別に

クロス集計を行った結果である。 
 
問２ 【意見交換会に参加する前】と【意見交換会に参加して】について 
①日本における BSE感染牛の発生状況について         総数＝2822 

       事 後 

事 前 
理解が深まった 変化なし わからなくなった 無回答 

知っていた 1609 894 25 118 

知らなかった 83 7 4 5 

無回答 4 3 1 69 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っていた

知らなかった

無回答

①日本におけるBSE感染牛の発生状況について

理解が深まった 変化なし わからなくなった 無回答

 
 
 
②異常プリオンが集中している特定危険部位（SRM）の除去や、これまで約３５０万頭に対して
行われていると畜場における BSE検査について       総数＝2822 

       事 後 

事 前 
理解が深まった 変化なし わからなくなった 無回答 

知っていた 1362 987 11 94 

知らなかった 243 18 7 11 

無回答 5 1 0 83 

資料２
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っていた

知らなかった

無回答

②異常プリオンが集中している特定危険部位（SRM）の除去や、
これまで約350万頭に対して行われていると畜場におけるBSE検査について

理解が深まった 変化なし わからなくなった 無回答

 
 
③肉骨粉への利用が禁止されているなどの日本の飼料規制について   総数＝2822 

         事 後 

事 前 
理解が深まった 変化なし わからなくなった 無回答 

知っていた 1453 1032 22 107 

知らなかった 108 6 5 3 

無回答 4 0 0 82 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っていた

知らなかった

無回答

③肉骨粉への利用が禁止されているなどの日本の飼料規制について

理解が深まった 変化なし わからなくなった 無回答

 
 
④食品安全委員会の取組（リスク評価の実施など）について    総数＝2822 

         事 後 

事 前 
信頼感が深まった 変化なし 不信感が深まった 無回答 

信頼していた 573 499 29 38

信頼していなかった 69 110 51 10

どちらともいえない 373 838 62 52

無回答 5 2 0 111
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

信頼していた

信頼していなかった

どちらともいえない

無回答

④食品安全委員会の取組（リスク評価の実施など）について

信頼感が深まった 変化なし 不信感が深まった 無回答

 
 
⑤BSE対策について      総数＝2822 

          事 後 

事 前 
安心感が高まった 変化なし 不安感が高まった 無回答 

安心していた 489 723 130 49

安心していなかった 162 282 85 24

どちらとも言えない 221 480 53 32

無回答 4 4 2 82

0% 20% 40% 60% 80% 100%

安心していた

安心していなかった

どちらとも言えない

無回答

⑤BSE対策について

安心感が高まった 変化なし 不安感が高まった 無回答
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

消費者団体

主婦・学生・無職

生産者

食品関連事業者

マスコミ

行政

食品関連研究・教育機関

その他

無回答

職業別参加回数

初めて 2回目 3回目 4回目 5回以上 無回答

■職業別参加回数 

  初めて 2 回目 3 回目 4 回目 5回以上 無回答 

消費者団体 263 108 67 22 37 4 

主婦・学生・無職 208 52 23 10 8 3 

生産者 126 20 8 1 3 2 

食品関連事業者 241 62 41 9 17 2 

マスコミ 3 1 0 0 1 0 

行政 881 184 54 16 21 3 

食品関連研究・教育機関 36 6 7 3 2 1 

その他 163 47 13 4 13 0 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

行政

消費者団体

主婦・学生・無職

食品関連事業者

生産者

マスコミ

食品関連研究・教育機関

その他

無回答

安心感が高まった 変化なし 不安感が高まった 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

行政

消費者団体

主婦・学生・無職

食品関連事業者

生産者

マスコミ

食品関連研究・教育機関

その他

無回答

安心感が高まった 変化なし 不安感が高まった 無回答

■ 問２①日本におけるＢＳＥ感染牛の発生状況について   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
■ 問２②異常プリオンが集中している特定危険部位（ＳＲＭ）の除去や、 
これまで約３５０万頭に対して行われていると畜場におけるＢＳＥ検査について   

 

 行政 消費者団体 
主婦・学生・

無職 

食品関連

事業者 
生産者 マスコミ

食品関連研究

教育機関 
その他 無回答

安心感が高まった 610 297 216 225 69 3 36 139 15 

変化なし 499 147 58 117 85 2 14 79 5 

不安感が高まった 1 6 6 1 1 0 0 3 0 

無回答 49 51 24 29 5 0 5 19 6 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 行政 消費者団体 
主婦・学生・

無職 

食品関連

事業者 
生産者 マスコミ

食品関連研究 

教育機関 
その他 無回答

安心感が高まった 660 305 232 230 73 3 35 141 18 

変化なし 441 144 41 109 76 2 13 74 3 

不安感が高まった 5 7 9 1 3 0 0 5 0 

無回答 53 45 22 32 8 0 7 20 5 



 6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

行政

消費者団体

主婦・学生・無職

食品関連事業者

生産者

マスコミ

食品関連研究・教育機関

その他

無回答

安心感が高まった 変化なし 不安感が高まった 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

行政

消費者団体

主婦・学生・無職

食品関連事業者

生産者

マスコミ

食品関連研究・教育機関

その他

無回答

信頼感が深まった 変化なし 不信感が深まった 無回答

■ 問２③肉骨粉の牛への利用が禁止されているなどの日本の飼料規制について 

 行政 消費者団体 
主婦・学生・

無職 

食品関連

事業者 
生産者 マスコミ

食品関連研究

教育機関 
その他 無回答

安心感が高まった 646 271 209 200 56 3 33 134 13 

変化なし 459 165 60 139 99 2 17 90 7 

不安感が高まった 1 13 8 4 0 0 0 1 0 

無回答 53 52 27 29 5 0 5 15 6 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
■ 問２④食品安全委員会の取組（リスク評価の実施など）について 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  行政 消費者団体 
主婦・学生・

無職 

食品関連

事業者 
生産者 マスコミ 

食品関連研究

教育機関 
その他 無回答

信頼感が深まった 401 170 144 143 39 2 26 87 8 

変化なし 660 244 111 184 93 3 21 123 10 

不信感が深まった 42 34 20 13 19 0 1 12 1 

無回答 56 53 29 32 9 0 7 18 7 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

行政

消費者団体

主婦・学生・無職

食品関連事業者

生産者

マスコミ

食品関連研究・教育機関

その他

無回答

安心感が高まった 変化なし 不安感が高まった 無回答

■ 問２⑤ＢＳＥ対策について  

 行政 消費者団体 
主婦・学生・

無職 

食品関連

事業者 
生産者 マスコミ 

食品関連研究

教育機関 
その他 無回答

安心感が高まった 321 136 128 145 35 1 18 84 8 

変化なし 700 242 105 188 84 4 30 124 12 

不安感が高まった 74 81 36 22 29 0 3 24 1 

無回答 64 42 35 17 12 0 4 8 5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


